

**Информация о работе комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений Общественной палаты Тюменской области в 1 полугодии 2022 года**

В соответствии с утвержденным планом работы Комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений Общественной палаты Тюменской области (далее – Комиссия) на 2022 год в первом полугодии текущего года прошло 2 заседания Комиссии, а также одно расширенное заседание с участием Координационного совета национальных объединений Тюменской области.

Члены Комиссии приняли участие в более, чем в 10 плановых мероприятиях, в том числе:

- ✓ праздничная программа, посвященная 8-й годовщине вхождения Крыма в состав Российской Федерации (18 марта)

Со сцены выступили председатель Общественной палаты Тюменской области Г.Н. Чеботарев, председатель Координационного совета национальных объединений Тюменской области Е.М. Воробьев, член Общественной палаты, председатель областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» В.Д. Глушко и другие. Тюменцы развернули огромные флаги России и Тюменской области, а также выстроились буквой Z, которая стала символом спецоперации Вооруженных сил России на Украине. Все участники праздника выразили общее мнение, что именно сегодня, когда наши Вооруженные силы проводят специальную военную операцию на Украине и на Донбассе, солдатам и офицерам, как никогда, нужна наша общая поддержка, крепкий тыл и надёжное плечо жителей большой многонациональной России и Тюменской области. В заключении собравшиеся вместе исполнили Гимн Российской Федерации.

- ✓ детский фестиваль-конкурс детского художественного творчества «Радуга» (март-июнь)

В этом году фестиваль был посвящен Году культурного наследия народов России и 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Основная цель фестиваля – сохранение этнокультурного многообразия народов Тюменской области, поддержание интереса к народному художественному творчеству и искусству, содействие творческому самовыражению детей и молодежи. Этнокультурный марафон объединил более 5,5 тысяч участников от 4 до 17 лет, которые представили на суд жюри конкурса более 850 творческих работ в пяти номинациях: вокал, хореография, инструментальное исполнительство, художественное слово, видеоролик о семейных национальных традициях «Глазами ребенка...». В конкурсе приняли участие начинающие артисты из Ханты-Мансийского автономного округа, а также Северо-Казахстанской области Республики Казахстан. Все они любят и изучают традиции, обычаи и культуру своего народа.

- ✓ 45-я общероссийская научно-практическая конференция с международным участием, посвящённая празднованию Дня славянской письменности и культуры (май)

День славянской письменности и культуры – это праздник, неразрывно связанный с диалогом культур всех народов многонациональной России. В этом году Дни славянской письменности и культуры в Тюменской области приурочены сразу к нескольким знаковым юбилейным датам – 350-летию со дня рождения Петра I, 250-летию государственного деятеля, сибирского генерал-губернатора Михаила Сперанского, 160-летию выдающегося реформатора Петра Столыпина, 105-летнему юбилею сибирско-татарского писателя Якуба Занкиева, 70-летнему юбилею ненецкого прозаика и этнопедагога Анны Неркаги и другим. Педагоги и студенты, деятели науки и культуры, депутаты, писатели и общественные деятели – более пяти сотен слушателей собрались на пленарное заседание в большом зале дворца культуры «Нефтяник». Еще десять секций и круглых столов, объединенных темой «Православные истоки славянской письменности и культуры», открылись в этот день в Тюмени и Тобольске. По сложившейся традиции в городах и районах Тюменской области, школах, колледжах, вузах, домах культуры, библиотеках в эти дни прошли сотни различных тематических мероприятий – научные дискуссии, литературные конкурсы и викторины, экскурсии, книжные ярмарки, выставки, концертные программы, уроки родной речи и многое другое.

- ✓ областной фестиваль национальных культур «Мост дружбы» (12 июня)

В 11.00 часов на Большой сцене начался концерт «Мы вместе, мы – Россия», совместное исполнение Гимна России и более 70 творческих номеров – выразительные национальные танцы народов многонациональной Тюменской области, лирические и развеселые народные песни на разных языках. От входной арки до фонтана «Времена года» разместилась фольклорно-этнографическая площадка «Сибирское подворье», в русской избе гостей встретили по обычаю «хлебом-солью», в казахской юрте под звуки домбры «невесту познакомили с родственниками жениха», в ненецком чуме научили мастерить куклы-обереги, в белорусской хате – плести из лозы, казаки дали уроки рубки шашкой, украинцы провели мастер-класс «глиняное чудо», армяне пригласили на кукольное представление, немцы научили взбивать масло и многое-многое другое. Всего 22 национальных подворья и десятки обрядов, народных игр, ремесленных мастерских, традиционных блюд национальных кухонь. Кроме того, впервые на «Мосту дружбы» была представлена калмыцкая кочевая кибитка.

Член Общественной палаты Тюменской области, член Комиссии Х.Ч.Алишина в текущем году приняла участие в международной конференции «Всемирная сокровищница родных языков: оберегать и лелеять. Контекст, политика и практика сохранения языков коренных народов» (г. Москва), VIII Съезде Международного союза «Всемирный конгресс татар» (г. Казань).

Следует отметить регулярное участие членов Комиссии в заседаниях Общественной палаты Тюменской области, а также во всех мероприятиях, проводимых в течение года.